

公园呈现模拟课堂



在全市教师节活动中,劲松职高学生在老师指导下学习辨识铁观音。

本报记者 安京京 摄

本报讯(记者 安京京)融合课教室、基础课教室、室外体育课、科技课教室……上周末,本市庆祝教师节活动在红领巾公园举行。“模拟课堂”成为现场亮点,吸引了不少教师和市民驻足。

艺术课内容是用针制作蝴蝶标本。在老师的指导下,学生认真真插着每一根针。插在什么位置、插入多深都有讲究。国学课的内容是茶艺。来自劲松职高的

茶艺教师为学生和市民讲解了如何分辨铁观音。她取出铁观音、本山、毛蟹和绿螺4种茶,让学生通过茶汤的颜色、香气和口感进行分辨。为什么学茶艺?因为茶有药用价值,而且中国是茶的原产地。

人大附中实验小学、白家庄小学、劲松职高等学校的18位优秀教师带来了“小小紫禁城”“农药残留检测”等18节特色课程,让家长和孩子

近距离感受名师风采。

“今年的主题主要表现在两方面,一是新时代,二是新时代需要什么样的好老师。在面向学生、家长服务的现场咨询等活动设计上,表现出新时代的特点,遴选出的师德榜样具有新时代的特点。”北京市委教育工委委员、市教委副主任李奕表示,新时代的好老师首先应该具备很高的政治素养,同时要具备很高的师

德修养,之后才是育人水平和教书能力。

4位来自首都中小学一线岗位的教师为大家讲述了新时代教师身边的故事。北京市师德楷模获奖教师也来到现场,一同庆祝教师节。活动现场设置了大型人物展板,展示北京市师德榜样事迹。此外,还增加了“动手参与”板块,设置了手绘合影区,吸引了不少市民驻足拍照。

职校教师诠释师德

本报讯(记者 安京京)怎样才算一名有师德的教师?本市日前召开的职业院校师德师风建设经验交流座谈会上,教师们纷纷给出了自己的答案。本市职业院校也将举办“师德师风先进事迹报告会”等,通过身边师德师风先进典型感染熏陶教师。师德不合格教师将被一票否决。

来自北京铁路电气化学校、北京市劲松职业高中、北京市商业学校、北京市昌平职业学校、北京交通运输职业学院、北京戏曲艺术职业学院的教师代表相继发言,讲述了他们耕耘在职教一线的育人故事。

北京市商业学校教师丛秀云是一位从教37年的会计专业教师,获得过北京市“五一”劳动奖章、北京市先进教育工作者等诸多称号。她用教师的人格、智慧、爱心潜移默化影响学生,为身患白血病的患者沈航奔走呐喊,深入病房、家庭、乡村、企业等,募集善款50余万,挽救了一个全国技能大赛亚军的生命。

铁路电气化学校教师马春英认为,对于世界观尚未完全成型的中学生,老师的一言一行对学生有很大影响。由于一直担任班主任

工作,她为学生建立了成长档案,坚持每天与一名学生谈话,每周与一名家长沟通。她说,只有爱教育、爱学生才能体会到其中的幸福。

北京市商业学校2016级贯通项目小学教育一班李木子讲述了她和老师之间的故事。她说,通过在学校的

学习,她立志今后也要成为一名“四有”好老师,用认真备课、灵活教学和时时刻刻将学生放在心上的作风,为学生营造有效、有趣、有用的课堂氛围。

北京市教委职成处副处长吕轮超说,师德师风建设应常抓不懈,既要有严格的规章制度,也要有日常教育督导。同时,通过职前培养、职后培训以及“一对

一”帮扶等多种方式,增强教师的职业道德。此外,还要引导教师改变传统教育学生的方式方法,准确把握当代学生的心理特点,因材施教。学校还要完善规章制度,严格考核管理,确立师德师风评估体系,将其评估结果作为硬指标,在教师考核、职务聘任、职称评定、评优选模等工作中实行“一票否决制”,进一步加大督查力度。通过督查、巡视、教师互评、学生评议等途径,及时了解和掌握每名教师遵守师德师风规范情况,增强教师修德正身的行为自觉。

石景山区

表彰194名优秀教育工作者

本报讯(记者 孙梦莹)以“弘扬高尚师德,潜心立德树人”为主题的石景山区庆祝第34个教师节暨表彰大会9月10日举行。

庆祝大会在舞蹈《盛装》中拉开序幕。会上播放了《身边的师德榜样》短片。短片中4位“师德榜样”潜心育人、无私奉献的敬业精神,为学校发展、教师成长、学生成才倾注全部心血的感人故事,让在场观众深受感动。学生通过舞蹈、歌曲、小提琴四重奏等形式,表达了对老师温馨的祝福和深深的敬意。

今年刚刚加入教师队伍的新教师代表面向国旗

庄严宣誓,郑重承诺要忠诚于党的教育事业,遵守教育法律法规,履行教书育人职责,引领学生健康成长,用实际行动争当“四有”好老师。

大会宣读了石景山区人民政府表彰决定,对北京市京源学校等19个“教育先进单位”、北京市第九中学魏文娟等194名“优秀教育工作者”予以表彰。大会还授予北京市第九中学师德光、石景山区实验幼儿园左振红、北京景山学校远洋分校肖伟华、北京市京源学校白宏宽4位教师“身边的师德榜样”荣誉称号。

昌平职校

展示混合式暑假作业



9月12日,北京市昌平职业学校航空服务系学生现场展示美容美体学生的化妆作品。张泽岳 摄

本报讯(记者 孙梦莹)9月12日上午,北京市昌平职业学校举办了暑假作业交流展示活动。各系对学生暑假期间的作业筛选整理,将作业成果进行展示。

其中,智慧农业系从宠物专业市场调研、园林专业项目实践入手,进行了暑假作业汇报。宠物专业的学生经过深入市场调研,自信地展示并分析了调研成果,分享了宠物行业发展趋势。园林学生分享了七夕节手扎999朵玫瑰的工作经历,表示动手能力和坚韧性格都得到了锻炼。经济管理系学生以全域旅游项目讲解为例进行了作业展示,分享了假期中教师线上线下辅导自己参加昌平区全域旅游讲解大赛的经历,展示了历练之后的业务水平。

此外,信息技术系以昌平三年经历回顾美篇、家文化电子相册、vlog视频作品为主线,展示学生假期的劳动成果。以

AOPA无人机机长驾照考试复习为载体,展示了信息系师生线上线下混合式学习的有益经验。冰雪运动系从冬奥文化、冬奥赛项、冬奥知识普及以及冰雪专业学生未来就业走向,向师生展示了暑假学习成果。作为新兴专业,敢于突破、敢于尝试,充分体现了冬奥精神。航空服务系以暑假学生的机场见闻为主线,还原了机场安检工作的真实情境。此外,还通过视频播放和现场展示的方式展示了美容美体学生的化妆作品。

暑假作业展示围绕学生专业能力、职业素养、线上线下作业完成率、现场展示效果4个方面进行评价。学校有关负责人表示,本次暑假作业展示,既是学生线上线下混合式学习方式的探索,也是学生展示风采的有力平台。在学生专业技能得到提升的同时,其组织策划、展示交流等软实力也得到了较大提升。